
Discurso de S.E. o Embaixador do Japão por ocasião da cerimónia de abertura da 4ª edição da 

Festa do Japão 

Jardim do Japão – 21 de Junho de 2014 

Sra. Catarina Vaz Pinto, Vereadora da Câmara Municipal de Lisboa , 

Sr. Carlos Manuel Castro, Vereador da Câmara Municipal de Lisboa, 

Dra. Lucinda Lopes, Administradora da EGEAC, 

Dra. Luísa Lino, Presidente da Associação de Amizade Portugal-Japão,  

Digníssimos colegas do corpo diplomático, 

Senhoras e Senhores, 

 

Bem-vindos à Festa do Japão neste dia tão maravilhoso em Lisboa! 

Tenho a grande honra de poder estar aqui presente na 4ª (quarta) edição 

da Festa do Japão, que é a primeira vez para mim como Embaixador desde 

que iniciei a missão em Portugal no ano passado.  

A Festa do Japão tem vindo a ser realizada desde  2011 (dois mil e onze) 

com co-organização da Câmara Municipal de Lisboa,  da Associação de 

Amizade Portugal-Japão e da EGEAC dentro do programa das Festas de 

Lisboa. Aproveito para manifestar o meu profundo agradecimento aos co-

organizadores pelo vosso apoio e empenho em tornar a Festa cada vez 

maior o que se tornou num evento que reflecte a longa amizade entre o 

Japão e Portugal. 

Esta Festa do Japão tem como objectivo primordial tornar o Japão mais 

próximo. 

Como a nossa história comprova, os intercâmbios trazem muitos frutos. 

Por esta razão, penso que está na hora de reavivar as relações 

adormecidas.  

Este ano vivenciámos esse grande momento da história entre os dois 

países. O Primeiro-Ministro do Japão, Senhor Shinzo Abe, visitou Portugal. 

Foi primeira visita de um Primeiro-Ministro do Japão a Portugal. Além 



disso, foi mencionado,  na declaração conjunta  apresentada juntamente 

com o Primeiro-Ministro, Senhor Passos Coelho, a realização desta Festa 

do Japão! Uma prova de que esta Festa se tornou um evento muito 

relevante. Assim sendo, sinto a responsabilidade de realizar esta Festa 

com um maior empenho e apoio das entidades amigas do Japão. 

Acolhemos mais de 50 (cinquenta) grupos participantes inclusive os 

membros da "Japan NET" e  empresas japonesas. Gostaria de agradecer a 

todos os participantes pela realização deste evento. 

Temos, nas várias  tendas, apresentações e demonstrações como Ikebana 

(arte de arranjos florais), origami, caligrafia, demonstrações de cosplay, 

artes marciais e gastronomia japonesa. Em simultâneo com as 

apresentações culturais, temos um espaço destinado às empresas 

japonesas. Aproveitem também para experimentarem os  modelos novos 

na zona de test-drive. 

Este ano os estudantes da “Ritsumeikan Asian Pacific University” voltam 

ao palco para mostrarem os tambores japoneses, a dança Yosakoi e 

música executada com instrumentos de sopro. Temos mais novidades este 

ano. Um grupo musical de banda desenhada “ANIMEMUMO” traz mais 

animação à festa.   

Além disso, temos em  Portugal, pela primeira vez, um Mikoshi que tendo 

atravessado vários oceanos, transmite o simbolismo essencial dos festivais 

no Japão tornando assim mais real o espírito de  “MATSURI” aqui na Festa. 

Irão ter a oportunidade de saber o que é o Mikoshi!  

Como referi anteriormente, o objectivo é tornar o Japão mais próximo e, 

por isso, gostaria que através das várias expressões culturais da Festa 

fosse renovado o espírito de descoberta e entendimento sobre o Japão e 

criado um novo patamar nas relações entre os dois países.  

Espero que hoje sintam o Japão! 

Muito obrigado! 

 


